
 

LIGUE RÉGIONALE D’ESCRIME DE BRETAGNE 

24 novembre 2025 

PROCÈS VERBAL 

 

Présents : 
Philippe Jégu, Président 
Xavier Blanche 
Ludivine Chamayou 
Sylvie Commeureuc (CD 35) 
Patrice Dherbilly 
Christian Ducos 
Stanislas Hartmann (CD 29) 
Patrick Goubin 
Stéphanie Guilloux (CD 56) 
Jean Pierre Philippon 
Vanessa Renard 
 
Excusés : Nicolas Appere-Rabier (CD 22), Éric Vialle.    
 
Invités :  Jean-Marie Corlosquet (CTR), Raphaël Dall’Omo (CTF). 
 
Le Président ouvre la séance à 19h00. La réunion se déroule en distanciel. Il constate que le 
quorum est atteint. Le comité peut valablement délibérer. Vanessa Renard est nommée secrétaire 
de séance. 

 

Ordre du jour :  
 

1. Point sur les licences 

2. Point sur la vie sportive 

3. Commission médicale 

4. Initiative débats entre présidents de clubs 

5. Divers  

 

 



 

 

1) Point sur les licences 

Nombre de Licenciés : 2840 licenciés à cette date.  

En Bretagne, 7 clubs ont plus de licenciés que l'année précédente.  

Le département 56 a plus de licenciés que N-1. 

Le 22 a légèrement plus de licenciés que N-1. 

Le 29 et le 35 sont en recul par rapport à N-1. 

Qu’est ce qui fait qu’il y ait une baisse des effectifs : l’effet JO est passé, les jeunes qui partent en 
études supérieures, les jeunes partis en pôle, la lassitude ... 

La non-reconduction des Pass’sport pour une tranche d’âge. L’État a décidé de n’octroyer cette 
aide qu’à partir de 14 ans. Dispositif reconduit pour les personnes en situation de handicap ou 
boursière.  

 

2) Point sur la vie sportive 

Les regroupements par armes fonctionnent plutôt bien. Il a été constaté que lors du dernier stage 
à Quessoy, certains jeunes peinent à reprendre ou à se remettre dans la compétition. Pour une 
meilleure « optimisation », la reprise des clubs serait souhaitable mi-août. Cela peut être 
compliqué pour les clubs n’ayant pas leur propre salle… 

Bon début d’année pour nos tireurs Bretons notamment en épée : sélections à l’international pour 
des M17 (St Malo, Garnison et ERM) et 1 M20 (Garnison). 

Il faudrait repenser l’accès aux circuits nationaux, revoir la formule afin que tout le monde y 
trouve son compte et que tout le monde puisse tirer à son niveau. 

A noter que le Championnat de France M23 tombe en même temps que le Championnat de 
France M17.  

Comment fidéliser la formation ? Les tarifs des formations reconnues sont élevés et ne prennent 
en compte que la partie pédagogique. L’hébergement et les frais de route ne sont pas inclus.  

Afin de ne pas perdre nos éducateurs bretons et trouver plus d’encadrants, il faudrait ouvrir une 
structure BP Bretagne. Le projet est en bonne voie.  

 

 

 



 

 

 

3) Commission médicale 

Xavier Blanche et Ludivine Chamayou souhaitent savoir ce que fait Evelyne Bouvier, médecin de la 
ligue depuis des années. 

Plusieurs membres du CD indiquent qu’elle fait très bien son travail lors des sollicitations en 
particulier pour les doubles surclassements. 

Il leur est conseillé de prendre contact directement afin de voir ce qu’elle souhaite faire. 

Xavier Blanche est chargé de la contacter pour mettre en place la commission médicale. 

 

4)  Initiative débats entre présidents de clubs 

5 présidents présents à Dinan. Seulement 4 pour la réunion : Dinan, Quimper, Vannes et ERM. 
Certains étaient présents mais n’ont pas souhaité quitter la salle le temps de la réunion.  

Le thème abordé était le modèle économique des clubs. Ce temps d’échange entre présidents a 
pour but de privilégier l’entraide entre les clubs et de pouvoir comparer les différentes méthodes 
de diriger. Prochain rdv :  Challenge de l’Hermine. 

 

5) Divers 

Proposition de Master, pour conclure la saison.  

Pour les catégories de M9 à M13 inclus : ateliers de pratique et de compétence, afin d’avoir une 
harmonisation.  

Pour les catégories de M15 à Seniors : regroupements des 8 premiers de chaque catégorie. 
Compétition « gala » afin de mettre en lumière les jeunes. 

La première édition aurait lieu en Ille-et-Vilaine, date proposée le week-end du 26 et 27 juin.  

Le lieu de la Fêtes des Jeunes n’a toujours pas été fixé. Dotation financière Bretonne : 2 800 € pour 
environ 50 jeunes sélectionnés.  

 Les équipes interclubs à partir de la catégorie M17 s’appelleront « Équipe Ligue », afin de ne pas 
privilégier un club plutôt qu’un autre.  A ce jour, 3 équipes formées : 2 à l’épée et 1 en sabre.  
Équipe Vétéran D, Équipe M17 D (Auray, St Malo, Garnison), et Équipe sabre St Brieuc, Vannes. 

 



 

 

La question est posée de faire un tarif pour la réparation des pistes et des enrouleurs. En effet, les 
clubs ne remontent pas forcément l’information lorsqu’il y a un problème… Les réparations 
prennent du temps et ont un coût important. Le CD doit poursuivre sa réflexion sur ce sujet. 

 Challenge Comtesse de Ségur à Auray, 12 avril 2026, ouvert à toutes les armes.  

Formation coaching samedi 24 janvier 2026 pour les maîtres d’armes. Coût de celle-ci : 900 € 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est close à 21h00. 

 

                                                  

Philippe JÉGU                                                          Vanessa RENARD 

  Président               Secrétaire     
        

 


